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l i n e s  Bisericii noastre în
Toate le dă Duhul Sfânt: | 

Isvoreşte Prorocii, săvârşeşte j 
Preoţi, pre cei necărturari înţe 
lepciune i-a învăţat, pre Pescari ! 
grăitori de Dumnezeu i-a arătat; 
toată rânduiala Bisericii alcă- J 
tneşte. Cela ce eşti de-o Fiinţă \ 
şi de un scaun cu Tatăl şi cu j 
Fiul, Mângăietoruie, slavă Ţie»... j 
(Stih. UI dela Vecernia cea Mare) \

Zidită şi împodobită din pu- j 
terea deapururi neistovită a Ha- j 
rului Biserica noastră bineciosti- j 
toare, ctitorie slăvită a Sfintei 
Tretmi, este chemată să sfinţească I 
statornic vieaţa lumii, cu lu
mina care curăţeşte, înţelepţeşte ! 
şi mângăe, coborâtă în ziua ; 
Rusaliilor, d n cer pe pământ.

Din prisoseiirceie şi vecini- \ 
cile vistierii de bunătate şi ade- I 
văr ale Sfântului Duh, s- hră
neşte de 2000 de ani avântul 
neînfricat ai mărturisitor.lor, jert- 
feinicia mereu împrospătată a 
propoveduitorilor şi sfinţenia ne- | 
împuţinată a tuturor sfinţitonlor, 
care se roagă cu râvnă în faţa 
slăvitelor altare, pent^uca Duhul 
să nu se «stingă» şi să nu • se 
«Întristeze» în fiinţa omenirii, 
ademenite de atâtea ori ia desnă- 
dtjde şi n cucernicie.

La fo*ul mistuitor de patimi j 
şi vrăjmăşii ai Sf. Duh, se curăţă

de întinări şi se ’ncăizeşte de 
iubire inima creştină, se luminează 
osârduitor şi se învaţă negreşti- 
nie întru Dumnezeire mintea 
apostolilor, dascălilor şi păstorilor.

întoarcerea deia zădărniciile 
trufaşe ale veacului la liniştea 
adăposturilor neînviforate ale în
chinării smerite, e rodul poveţe- 
lor şi puterilor Si. Duh

Lepădarea de sine şi com
pătimirea pentru cei nevoiaşi şi 
suferinzi, din care izvorăsc îm
belşugat darurile milei şi je tfele 
iubirii, din sporul mângâierilor 
şi binecuvântărilor Sf. Duh se 
revarsă îmbunătăţind vieaţa.

El este «vieaţă» şi de vieaţă 
făcător, lumină şi de lumină 
dătător!»... *

In lumina minunii din ziua 
luminată a Rusaliilor, chemarea 
Bisericii noastre şi a slujitorilor 
ei, ni se lămureşte în chip cu 
adevărat uimitor:

Sfinţiţi prin Sfântul Duh, 
noi trebue să sfinţim prin Bise 
rica Lui lumea!

Sfântul Duh este Duh de 
înţelepciune, de bunătate, de 
dreptate, de curăţire, de adevăr!

Prin el şi noi «ne vom 
încunună împreună cu Prorocii,

cu dumnezeieştii Apostoli şi cu 
Mucenicii!»

«Toată rânduiala Bisericii, 
El o alcdtueşte».

Sâ nu ne închidem, dar, ini
mile la ploaia de daruri pe care 
Sfântul Duh o revarsă azi prin 
Biserică în lume.

Prin taina sf. Hirotonii, noi 
ne-am făcut asemeni ucenicilor, 
«vistiernici ai cereştilor taine», 
pentruca prin noi să se lumineze 
şi să se sfinţîască şi cei ce cred 
şi cei ce nu cred!

Iată câteva gânduri cu care 
se cade a ne înălţa azi firea, 
peste «răutatea zilei» şi peste 
««buciumul ostenelilor deşarte».

împărate Ceresc, Mângă
ietoruie, vino şt te sălăşlueşte în 
noi şi între ooî! Amm!

Dl N. lorga premiat. Comisia 
pentru decernarea premiului naţional 
s’a întrunit Luni la ministerul cuiteior 
şi artelor. Au luat parte la şedinţă: 
dl minisiru Ai. Lapedatu, premiaţii 
anilor trecuţi, dnii: MUiai Sadoveanu, 
Ion Gorun, Brătescu-Voineşti, M. Co- 
dreanu şi G. Topârceanu, din partea 
Academiei Române di Şt. Ciobanu, 
ear dela Societatea scriitorilor români 
di L. Rebreanu. Premiul, pentru proză, 
a fost acordat diui N. Iorga.

Sf. Sinod
Luni s’a deschis sesiunea ordi

nară anuală a Sf. Sinod. După servi
ciul divin de!a patriarhie, membrii Sf. 
Sinod s’au adunat în palatul sinodal 
din strada Antim, sub preşedinţia I. 
P. S. S. mitropolitului Pimen.

Di Ai. Lapedatu, ministrul cul
telor, a citit mesajul regai de deschi
dere a sesiunii.

I. P. S. S. mitropolitul Pimen a 
evidenţiat evenimentele de seamă 
petrecute dela sesiunea trecută până 
azi. Ţara şi biserica au avut nespusa 
durere de a perde pe gloriosul rege 
Ferdinand I, întemeetorui României 
întregite şi ocrotitorul bisericii stiä- 
moşeşti. Tot în acest răstimp, ţara a 
încercat pierderea lui ion I. C. Bră- 
tianu, sfetnicul distins al regeiui Fer
dinand şi membru în congresul naţ o- 
nai bisericesc.

Sf. Sinod a pierdut şi pe unul 
dinire membrii săi, pe arhiereul Va
lerian, frate ai fericitului intru pome
nire Meichisedec fost episcop a! Ro
manului. —

S’au aiesapoi comisiunile pentru 
cercetarea lucrărilor şi întocmirea 
rapoartelor asupra chestiunilor din 
această sesiune.

In şedinţa de Marţi, Sf. Sinod 
ia în discuţie chestiunea înfiinţării 
unui episcopat ortodox oeniru românii 
din America. S’a decis să se trimită 
acolo o misiune soecială care să 
cerceteze situaţia ia faţa locului. Dacă 
va fi necesar, se va trimite un episcop 
sau un vicar pentru trebuinţele re
ligioase ale românilor de acolo.

Di ministru Al. Lapedatu r-nunţă 
că va alcătui proectele de legi pentru
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„fopărate ceresc, vino şi te 
săiăşineşie ímru noi4*!
«împărate Ceresc, Mftngăieto- 

rule, Duhul Adevărului, Carele pre- 
tutindenea eşti şi toate le plineşti, 
Vistieriui bunătăţilor şi Dătătorule de 
vieaţă, vino şi te sălăşlueşte intru noi, 
şi ne curăţeşte de toată spurcăciunea 
şi mârstueşte, Bunule, sufletele noa
stre I »...

Cu suflete stăpânite de spaimă 
şi zăvorâte de prudenţă, aşteaptă azi 
crainicii Evangheliei, minunea Rusa
liilor, pentru trezirea eroismului lor 
misionar.

Credinţele lor sfinte şi idealu
rile lor sublime au fost prea amarnic 
lovite, desminţite şi boicotate de o 
generaţie fără credinţă şi ideal, ca să 
nu se refugieze sfielnice în taina unor

conştiinţe, surprinse şi intimidate de 
experienţa atâtor decepţii neaşteptate.

Mâniuitorul cunoştea firea ome
nească, chiar când ei i s’a împărtăşit 
o chemare superioară ca acea a apo
stolatului sfinţeniei în această lume.

De aceia El poruncise apostoli
lor «să nu se despartă de Ierusalim», 
«să rămână în cetatea Ierusalimului», 
fără să ie fi spus, insă, să închidă uşile, 
şi nici să-şi lase sufletul pradă fricii 
şi dcscurajerii.

Solidaritatea lor, însă, este admi
rabilă — ei sunt toţi «ia un loc», în 
ziua minunii penticostale.

Ce i-ar fi putut oare despărţi ? 
Petru fusese reabilitat de Mântuitorul 
însuşi, Iuda trecuse de mult hotarul 
acestei vieţi a! cărei ideái nu i Înţe
lesese, Torna abdicase dela scepticism, 
Matia intrase în colegiul apostolic în 
locul trădătorului care nesocotise je
ţul de cinste ai judecăţii supreme. 
Pe toţi îi înfrăţia acum o mare spe

ranţă şi râvna unei rugăciuni stator
nice şi unanime.

In ceasul acesta, ei adânciau, 
desigur, taina «făgăduinţei Tatălui» 
şi încercau negrăita bucurie a «venirii 
Mângâietorului care avea să-i înveţe 
toate şi să le aducă aminte de tot 
ceiace le spusese Domnul».

Ei aveau limpede şi nestrămu
tată conştiinţa că sunt «mărturii iui 
Isus Hristos» şi aşteptau nerăbdători 
mărturia Duhului adevărului, care 
deia Tatăl purcede şi pe care L-a dat 
Dumnezeu tuturor celor ce-L ascultă 
pe El».

Dar ei simţiau profund nevoia 
tputerii de sas» care avea să-i mân
gâie de aparentă neisbândă a visuri
lor lor sfinte, şi să le aprindă sufletul 
pentru râvna propoveduirii şi mu
ceniciei.

Aşteptările lor nu sunt înşelate. 
Foişorul tainelor celor mai presus de 
fire, vuieşte de viforul cel fără de

veste al focului dumnezeesc, ai focu
lui curăţitor de Întinări, al focului lă
muritor de suflet, al focului descope
ritor de adevăr, al focului care pe 
toate ie plineşte şi le înfrumseţează.

Ei ştiu acum mai mult decât 
ştiau şi pot mai mult decât puteau 
până in acest ceas. Ştiu cum să pro- 
poveduiască şi ce să propoveduiască, 
şi mai ales pot să se jertfească pentru 
că ştiu pentru cine şi pentru ce să se 
jerfească.

Au primit botezui cel nou «cu 
Duh Sfânt şi cu foc» (Mat. III, 11) şi 
s’au încredinţat de «mărturia Duhu
lui». Lupta începe. Ea nu mai este 
defensivă. începe printr’o formidabilă 
ofensivă spirituală:

«Bărbaţi fraţi, cade-se a grăi cu 
tndrăznire către voi»!...

Biruinţa n’a întârziat pentrucă 
cei ce ascultau *s’au umilit ca inima» 
şi au zis către Petru şi Pavel ceilalţi 
apostoli: *ce vom face?»
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salarizarea clerului ortodox şi pentru 
organizarea învăţământului teologic. 
Cere sinodului să numească câte trei 
delegaţi In fiecare comisie de redac
tare a celor două proiecte.

In prima comisie au fost dele
gaţi I. P. S. mitropolit Nectarie al 
Bucovinei, P. S. episcop Lucian al 
Romanului şi P. S. vicar Andrei 
Crişanul; In a doua comisie: P. S. 
episcopi Ohenadie al Buzăului, Ni- 
colae al Clujului, şi Lucian al Ro 
manului.

In şedinţa a treia, Miercuri, luân- 
du se în discuţie chestiunea programei 
analitice a învăţământului religios în 
şcoalele secundare, s’a decis să se 
înainteze un memoriu ministerului 
instrucţiei, şi să se evidenţieze necesi- 
tatea de a se fixa două ore pe săptă
mână pentru învăţământul religios, în 
fiecare clasă. In acelaş timp s’a numit 
o comisie, compusă din episcopul Lu
cian al Romanului şi arhiereii Andrei 
Crişanul şi Tit Simedrea, să alcătu- 
ească un proect de programă analitică 
a învăţământului religios.

Aceşti reprezentanţi ai Sf. Sinod 
vor participa şi la lucrările comisiei 
restrânse ce se va întruni la ministe 
rul instrucţiunii pentru redactarea de
finitivă a programei analitice.

In legătură cu chestiunea col
portajului cărţilor sectanţilor, s’a de
cis să se intervie la ministerul culte 
lor pentru regulamentarea acestui 
colportaj.

Conferinţa anuală a corpului 
didactic din judeţul Sibiu

La 26 şi 27 Mai, corpul didac
tic din judeţul Sibiu, în temeiul legii 
şi a noului regulament şcolar, şi-a ţi
nut în Sibiu cea dintâi conferenţă 
anuală. Un prilej mai mult de solida
ritate profesională, un prilej mai mult 
de împrumut reciproc în greaua mi
siune de educatori ai generaţiunii de 
mâine.

Programa stabilită pe 2 zile, cu 
lecţii practice, cu o expoziţie de lu
cru manual dela fiecare şcoală, apoi 
un concert dat de corul corpului di
dactic şi diferite chestiuni pedagogice 
— tot atâtea puncte care constituesc 
temelia unei desvoltări normale pen
tru învăţământul primar, conform ce
rinţelor vremii.

Cea dintâi conferinţă anuală cu 
caracter pedagogic la care au luat 
parte peste 300 învăţătorii din judeţ, 
reînviind vechea tradiţie creştinească 
şi românească din trecutul şcoalei con 
fesionale, — s’a deschis în mod so
lemn cu un serviciu oficiat în cate
drala mitropolitană, ca un semn de

Câţi din noi, propoveduesc azi 
cu puterea apostolilor şi pe câţi din
tre noi ne întreabă credincioşii no
ştri: «ce să facem»?

Câţi «se pocăiesc» şi câţi pri
mesc «darul Sfântului Duh»?

Azi apostolii sunt răzleţi, graiul 
lor e neînţeles. Puterea Sf. Duh nu 
este prea lucrătoare în lume, pentrucă 
Apostolii, lucrează cu puterea minţii 
lor slabe şi pentru loloasele lor vre
melnice.

De aceia «feciorii şi fetele noa
stre nu proorocesc, tinerii noştri nu 
mai au viziunea desăvârşirii lui Hri- 
stos, şi bătrânii noştri nu mai visează 
de Împărăţia lui Dumnezeu».

«Cum să ne mântuim dacă noi 
nu mai chemăm numele Domnului» ?

Cum să mai coboare asupra 
noastră «limbile de foc», dacă noi nu 
mai rămânem în Ierusalim, dacă noi 
ne depărtăm de Biserică, în care, zil
nic, putem desluşi «suflarea de vifor»

cucernicie, de mulţumită şi o dovadă 
mai mult că cele două instituţiuni 
care stau la temelia neamului nostru, 
biserica şi şcoala, şi astăzi au aceeaş 
misiune din trecut: luminarea, ferici
şi mântuirea sufletească a omului.

La ora 87i s’a oficiat sf. slujbă 
de 1. P. C. Sa arhimandritul V. Stan, 
împreună cu preoţii catedralei, de faţă 
fiind 1. P. S. Sa Mitropolitul Nicolae 
şi sfetnicii Săi.

După terminarea serviciului, pro- 
toiereul catedralei E. Cioran ţine o 
scurtă predică în legătură cu cuvin
tele ap. Pavel «Nici cel ce sădeşte 
este ceva, nici cei ce udă, — ci Dum
nezeu cel ce dă creştere», arătând că 
cel mai mare pedagog în lume a fost 
Hristos.

Conferinţa o deschide în cate
drală revizorul I. Dragomir, arătând 
rostul conferinţelor anuale judeţene, 
inzistând în mod special asupra ro
lului şi chemării de educatori, cari nu 
pot clădi fără să ţină seamă de cre
dinţa propoveduită de biserică.

I. P. S. Sa Mitropolitul Nicolae 
îşi exprimă bucuria de a vedea pe 
factorii de lumină întruniţi in sfânta 
biserică, ca un act de recunoştinţă 
pentru tot aceea ce a făcut în trecut 
biserica ortodoxă întru susţinerea 
şcoalei, jertfind totul, ceea ce nu se 
poate dovedi la nici o altă biserică 
în trecut. Nu există chemare mai 
sfântă ca cea de luminător, de a da 
altora învăţătură şi nu există un ideal 
mai sfânt ca cel stabilit de Hristos. 
împărtăşeşte binecuvântarea Sa ar 
hierească.

Inspectorul general Petrescu mul
ţumeşte ca reprezentant al Ministe
rului instrucţiunii I. P. S. Sale pentru 
cinstea deosebită de a lua parte la 
deschiderea conferenţei anuale a cor
pului didactic, făcând promisiunea so
lemnă că şi in viitor şcoala nu se va 
depărta de biserică, că învăţătorimea 
va ţinea totdeauna la idealul creştin In 
activitatea sa.

După acest act solemn din ca 
tedrală, membrii conferenţei au trecut 
la şcoala primară de stat Nr. 1, unde 
au fost expuse, în deferite sale de 
învăţământ, lucrurile de mână ale 
elevilor din clasele supra-primare ale 
tuturor şcoalelor din comunele jude
ţului Sibiu. Puţine comune, din care 
să nu fi fost obiecte expuse.

Valoarea şi importanţa acestor 
lucruri, e mai presus de ori-ce în
doială. Munca şi silinţele tinerimii 
noastre şcolare, în toţi ramii indu
striei de casă, a gospodăriei practice 
pentru nevoile de toate zilele, nu se 
pot îndeajuns apreciâ Multe obiecte 
confecţionate de şcolari, peste aştep
tare, îndeosebi împletituri şi cusături

de mână Ia obiecte din portul nostru 
ţărănesc.

Conferenţă şi a continuat activi
tatea la ora 3 d. a. împărţită în 3 
secţii ca să poată asistă învăţătorii la 
prelegerile practice, ce s’au ţinut din 
diferite obiecte de învăţământ, între 
care şi din limba română. După pre
legerile practice au urmat discuţii 
foarte instructive.

A doua zi, Duminecă, s’au con
tinuat lucrările conferenţei la 10 ore 
a. m în sala mare a prefecturii din 
Sibiu, cu o chestiune de mare interes: 
Muzica vocală în şcoala poporală.

DI Tiraotei Popovici, profesorul 
de muzica vocală şi intrumentală dela 
Şcoala Normală «Andrei Şaguna» din 
Sibiu, a susţinut teza. Dsa a avut 
fericita idee, să ilustreze întâi cu graiul, 
în colori vii, cum se face muzică în 
şcoala poporală. A înşirat părţile bune 
şi scăderile tratării acestui obiect de 
învăţământ în sinul poporului nostru, 
înzestrat dela naiură cu simţ muzical.

Dl Tim. Popovici a ţinut nu 
numai să orienteze, dar şi să îmbăr 
băteze pe cei întâi chemaţi a cultiva 
muzica în sânul poporului, pe iubiţii 
noştri învăţători din şcoalele primare. 
Anume, a adus cu sine în plenul 

I conferenţei un grup de circa 20—25 
I eleve şi elevi ai Şcoalei Normale 

«Andrei Şaguna» din Sibiu, şi a de
monstrat, cu 12—15 cântece în 1, 2, 
3 şi 4 voci, menite pentru şcoala 
poporală, cum se poate realiza suc
ces frumos, în şcoala primară, înce
pând din cea dintâi până la cea din 
urmă clasă a ei, cu învăţământul 
supra-primar.

Munca dlui Tim. Popovici a 
fost încoronată ds succes deosebit.

Dl Dr. V. Bologa, fost învăţător 
şi profesor timp îndelungat, ca oaspe 
al conferenţei, a ţinut să aprecieze 
cu recunoştiinţă munca dlui Popo
vici şi a elevilor săi, ca bun augur 
pentru şcoala noastră poporală în viitor.

In aceeaşi şedinţă s’a citit con- 
ferenţa dlui Ogreanu, înv. dir. în Ra 
coviţa, cu privire la diferitele nece 
sităţi imperioase pentru progresul 
şcoalei noastre poporale.

Conferenţă dlui Ogreanu a ilustrat 
multe adevăruri din viaţa şcolară, în 
temeiate pe veritabile principii pe
dagogice.

Am fi ascultat bucuros un re
ferat special asupra acestei conferenţe, 
pentrucă, prin cernere şi schimb de 
idei, să se ridice şi să se imprime 
punctele marcante, de orientare şi 
de interes general.

Şedinţele conferenţei s’au în- 
! cheiatîn aceeaş zi, seara, după discuţii, 

ce au mai urmat, de ordin adminis
trativ ş. a. ________  .£>00.

a Sfântului Duh şi putem simţi cum 
ne «îmbrăcăm cu puterea Lui» ?

Cum ne vom putea face noi i 
înţeleşi de lume, când graiul nostru 
nu mai este «graiul Sf. Duh»? ci 
graiul confuziunli şi trufiei, îq sunetul 
căruia se năruia năpraznic oarecând 
turnul lui Babei?

Apostolii au cucerit 3000 de su
flete pentru Dumnezeu. Ai cucerit tu, 
frate de apostolat, măcar unul singur? 
Te-ai lisat tu însuţi cucerit? Dacă tu 
ai fi al iui Dumnezeu, ai fi câtigat şi 
pe alţii pentru împărăţia Lui.

Tu, pare, a fi uitat de mult cele 
ce te-a învăţat Mântuitorul şi când 
Sf. Duh ţi-a «adus aminte», tu nu 
mai credeai în «făgăduinţa Tatălui» 
pentrucă tu nu o mai «aşteptai» — 
plecasei din Ierusalim înainte de a 
veni Mângăietorul 1... Ţi-era dor de 
alte cetăţi, te chinuia nostalgia păca 
tului, şi n’ai vrut să ţi-o înfrânezi şi 
să-i pui hotar de virtute.

Ai iubit să rămâi în «neamul 
cel îndărătnic» şi să urmezi pilda în
dărătniciei Iui.

Ai râvnit după «puterea de jos» 
şi te-ai lipsit de «puterea de sus».

Mântuitorul s’a înălţat la cer ca 
să-ţi trimită pe Mângăietorul, iar tu 
ai crezut că Domnul s’a dus pentru 
totdeauna şi că Duhul cel Sfânt nu 
va veni niciodată.

De aceia, «mărturisirea» ta este 
fără putere şi fără avânt. Mergerea la 
cer a Domnului pentru tine a fost 
«fără folos». Trimiterea Sf. Duh pen
tru tine a fost «fără folos». Mărturia 
Lui pentru Domnul, pentru tine a fost 
«fără folos», — de aceia şi mărturia 
ta pentru Evanghelia Lui, este «fără 
folos».

Că Dumnezeu nu dă pe Sfântul 
Duh decât celor «ce-L ascultă pre El».

Şi tu nu L-ai ascultat 1...
Tu pare-mi-se, întrebi din Duh 

de necucernică iscodire pe Mântui-

ofubilenl de S0 ani
— Al Reuniunii române sibiene 

de muzică —
Reuniunea română de muzică, 

din Sibiu, purtând astăzi numele pri
mului său dlrlgent, Gheorghe Dlma, 
s’a înfiinţat la anul 1878. Existenţa 
t i  de o jumătate de veac se comemo
rează în zilele de 2, 3 şt 4 lanté 1928 
în Sibiu.

Serbarea semicentenară se ţine 
sub patronajul 1. P. S. Sale mitropo
litului nostru Nicolae.

Din programul el comunicăm 
următoarele:

Sâmbătă, In 2 Iunie, se face 
primirea delegaţilor şl oaspeţilor. La 
ora 20 şi jum. seara, întrunire la 
restaurantul Bulevard.

Duminecă, in 3 Iunie, ora 9 
dimineaţa, liturghie şi parastas în 
catedrală; ora 7/1/» şedinţă festivă, în 
sala Urania, cu dare de seamă despre 
activitatea societăţii, coruri mixte şl 
salutul societăţilor participante. La ora 
13 banchet la Bulevard; seara ora 
20 şl jum., concert clasic, la Urania, 
cu soli de foşti şl actuali membri 
al reuniunii, cu orchestră şi coruri.

Luni, in 4 Iunie, ora 9, litur
ghie, vizitarea muzeelor, eventuale 
excursii. Ora 13 banchet la Bulevard-, 
după amiazl, ora 16Va, concert popo
ral, la Urania, cu soli şi coruri mixte. 

*
Reuniunea care in decursul prl 

melor cinci decenii şt-a împlinit 
nentrerupt datoria, cultivând cu neo
bosită râvnă muzica noastră poporală 
şl bisericească, precum şl muzica ma
rilor compozitori clasici, s'a dovedit 
ca element de reală valoare în pro
păşirea artistică a neamului, a cărui 
recunoştinţă se va manifesta, credem, 
cât mai strălucit, cu ocazia festivităţii 
jubilare din acest an.

Congresul internaţional al profe
sorilor secundari se ţine la Bucureşti, 
în 19 Iulie 1928. Problema pusă în 
primul plan al ordinei de zi este : 
Cum trebue împăcate, în învăţămân
tul secundar, necesităţile culturale ge
nerale? — Intre alte probleme ce se 
vor desbate, este ş) introducerea obli
gatorie în şcoală a cinematografului 
cu caracter instructiv şi educativ.

torul: «Doamne, au Intra acest an, 
vrei să aşezi împărăţia Iul Israel* ?

Mai amână, Doamnei Eu nu mi 
îndur deocamdată de plăcerile şi in
teresele mele, ca să-ţi fiu mărturie, 
nici în Ierusalim, nici în Samaria şi 
nici in altă parte a pământului.

Tu du-te la ceri Eu rămân pe 
pământ, fără să te gândeşti că «acest 
Isus care s’a înălţat ia cer în nor lu
minos, va coborâ într’o zi în norul 
de pulbere al zădărniciilor vieţii tale 
şi-ţi va cere socoteală de zăbăvnicia 
inimii tale şi de «plata nedreptăţii» 
de care ţi s’au aprins atât de nepo
tolit dorinţele tale.

«împărate ceresc, Mângăietorule, 
Duhul adevărului, Carele pretutinde- 
nea eşti şi toate le plineşti, vistieriui 
bunătăţilor şi dătătoruie de vieaţă, 
vino şi te sălăşlueşte Intru noi şi ne 
curăţeşte de toată spurcăciunea şi
mântueşte, Bunule, sufletele noastre»1... 

♦
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Renn. rom. de muzică ,Oh. Dima“, Sibiu

iProgramai
serbărilor semicentenare din 2, ? şi 

4 Iunie 1928

Ziua I, Dumineci 3 Iunie:
Ora 9 dim.: Liturghie şl para

stas in Catedrală.
Ora / /y , :  Şedinţă festivă, In 

sala *Urania>,  ca u r m ă t o r u l  
Program: Imn Regal, cor mixt. Des
chiderea şedinţei festive şt darea de 
seamă despre activitatea societăţii. 
Humpel, Rugăciunea Românului, cor 
mixt (prima cântare din primul pro
gram, executat de reuniune la înfiin
ţare). Oh. Dim a, Fântână cu trei Iz
voare, cor mixt, (cântare executată la 
jubileul de 25 ani, — compoziţie a 
patronului reuniunii). Salutul socletă 
ţilor corale participante. N. Oancea, 
Imn ocazional, cor mixt, text de I. U. 
Sortea. La ora 13 banchet la Bulevard.

Concert clasic, in sala Urania, 
la ora 20 şl jam., ca următorul 
program: Oh. Dima: <Salvun fac 
regem» soll, executate de foşti solişti 
al reuniunii. N. W. Qade: «Crăiasa 
telelőn, baladă svedlcă, ca soit, cor 
şl orchestră. Soit, executate de foşti 
solişti ai reunlanel. Oh. Enesca: 
*Poemă Română», orchestră. Oh. 
Dlma: <Hora>, piesă de concert, pen
tru cor mixt şl orchestră.

Ziua II, Luni 4 Iunie: Ora 9 
dim.: Liturghie, vizitarea muzeelor 
din localitate şt eventuale excursii in 
împrejurimi. Ora 13, Banchet, in sala 
restaurantului Bulevard,

Concert poporal în sala Urania, 
la ora 16 şl jam., cu următorul pro 
gram: Partea I. Oh. Dlma, Irmosul 
Intrării in biserică. A. Bena, a) Foaie 
verde tămâlţă.. b) Pentru mândra... T. 
Bredlceanu, Şezătoare, ca cor mixt. Fr. 
Hubtc, Cântece poporale din Bihor
a) Trimis-a ’mpăratal carte b) Dusa-s’a 
bădiţa das. O. Muzicescu, Zis-a badea. 
T. Popovtctu, Doină, cu solo de bas. 
lacob Mureşanu, a) Dorul meu b) Neică 
Ntlcullţă. N. Oancea, Cătălina, cu 
solo de sopran.—

Partea II. Soli, executate de foşti 
solişti al reuniunii

Fă-ne cetăţeni ai împărăţiei ce 
riurilor, mângăie-ne cu bucuriile ha
rului Tău cât ostenim şi suspinăm în 
această lume, luminează-ne cu adevă
rul Tău cel vecinie, fii totdeauna şi 
pretutindeni cu noi, desăvârşeşte-ne 
întreaga noastră fiinţă umpiându-o cu 
sfinţenia ta, Imprumută-ne din vistie
ria virtuţilor tale, dărueşte-ne din 
prisosurile vieţii tale celei vecinice, 
sălăşlueşte-te in inima noastră, in min
tea noastră, In voinţa noastră, in cu
getul nostru, In trupul nostru, în fap
tele noastre, curăţindu-le de orice în
tinare şi făcându-le destoinice de a 
se fer) de orice prihană, şi grăbeşte ne 
Duhule Sfinte, mântuirea noastră cu 
prisoselnica ta bunătate de oameni!

Tu eşti puterea Bisericii şi apo
stolatului nostru 1 Prin Tine se sfin
ţeşte lumea! Prin Tine trebuie să 
trăiască omenirea in veci.

Isvorâtorule de minuni, inspi- 
rându ne rugăciunile noastre şi sfin-

Partea UL I. Velceanu, Papi de 
flori. I. Bacla, a) Auleo, frate Peline, 
b) Bat-o crucea pe Ioana. D. Oh. 
Klriak. Plugar şi ostaş. S. Drăgolu, 
Dela Nistru pâri la Tisa. I. Vldu, 
Peste Deal. M. Bâtei, Bate vântul 
(melodie din Basarabia). Oh. Dlma, 
Fântână cu trei Izvoare, C. Param- 
bescu, Pe al nostru steag.

Nr. 5058 din 1928.

Notificare oficială
Se aduce Ia cunoştiinţă On. 

Preoţind, că pentru plătirea in viitor 
a retribuţiunilor preoţeşti am dispus 
următoarele:

1. Retribuţiunile se vor plăti trei 
lunar la mână, prin poştă, sau prin 
vre-o bancă din centrul protopopiatului 
la care aparţine preotul. Spre acest 
scop fiecare preot va comunica o- 
ftciului de cassă arhidiecezan adresa 
exactă (comuna, poşta ultimă, judeţul), 
In caz că doreşte să i se trimită banii 
prin poştă, sau să ne comunice nu
mele băncii, in caz că doreşte să 
i se asemneze banii prin vre-o bancă.

2. Ridicarea retribuţiunilor cu 
plenipotenţă (procură) se va putea 
face numai in caz de extremă nece
sitate şi dacă plenipotenţă (procura) 
este făcută in faţa notarului public 
sau in faţa judecătoriei.
• 3. Fiecare preot va justifica a

chitarea impozitelor cătră stat, judeţ 
şi comună pe trimestrul pentru care 
Işi reclamă retribuţiunile. Justificarea 
achitării impozitelor să se facă de 
cătră organele in drept (Administraţii 
financiare, circumscripţii de perce
pere, oficii notariale), fie deadreptul 
pe chitanţele de retribuţiuni, fie pe 
altă dovadă, insă totdeauna să fie 
provăzută cu sigilul oficiului de stat 
respectiv.

Sibiu,  din şedinţa Consiliului 
arhiepiscopesc ca senat bisericesc, 
ţinută la 8 Mai 1928.

Consiliul arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-Iulia şi Sibiu.

Citiţi şi respfindiţl ziarul
Telegraful Român

ţindu-ne sufletul şi trupul nostru cu 
tainele pe care Tu le sfinţeşti de- 
apururi, Tu ne fsci şi pe noi săvâr- 
şitori de minuni in această lume 1

Că tu dăruieşti, unuia «cuvântul 
înţelepciunii), altuia «credinţa», altuia 
«cuvântul cunoştiinţei», altuia «daru
rile tămăduirilor», altuia «lucrarea pu
terilor», altuia «proorocie», altuia «ale
gerea duhurilor», altuia «feluri de 
limbi» şi altuia «tălmăcirea limbilor».

«Toate acestea, Tu le lucrezi» 1
Iar noi te «întristăm» şi te «aiun 

găm» din vieaţa noastră «ca să facem 
loc păcatului» care se lucrează prin 
diavolul 1

«împărate Ceresc, sălăşlueşte-te 
intru noii» ca toţi *sd ne umplem» 
de puterea şi sfinţenia Ta şi să nu ne 
mai lăsăm momiţi de înşelătoarele 
miracule cu care Satan rătăceşte lumea.

INFOMATIll
Z iu a  M am ei. Pentru intâia oară 

la noi, s’a făcut Duminecă, in 27 
Maiu 1928, procesiunea şi sărbători
rea anuală cu «zilei mamei», la ini- 
ţiativi luată de societăţile femeilor 
române. In capitală, serbarea a or
ganizat-o Societatea ortodoxă naţio
nală a femeilor, dimineaţa cu serviciu 
divin Ia biserica «Curţita de Argint» 
şi cu mare procesiune la cimitirul 
Belu, ear după amiazi cu lămuritoare 
conferenţe, la «Ateneul Român», des
pre rolul mamei In educaţie, in lite
ratură etc. S’au executat apoi diferite 
bucăţi muzicale. — In acelaş fel s’a 
manifestat la Braşov, unde ziua ma
melor s’a sărbătorit din iniţiativa 
Uniunii femeilor şi a secţiei femenine 
a «Asociaţiunii», şi in deosebi a dnei 
preşedinte Marta Balulescu.

C a s ă  n a ţ io n a lă  în  B u d ila , Închi
nată promovării culturii naţionale re
ligioase in mijlocul poporului nostru 
din săcuime, s’a inaugurat Duminecă, 
in 20 Mai a. c. Sfeştania s’a celebrat 
de preotul Aurel Nistor şi preoţii Ion 
Curcubâtă din loc şi Bogdan din Zi- 
zin, in faţa unei mari asistenţe de ţă- i 
răni şi intelectuali, veniţi din Sfântul : 
Oheorghe, Braşov, şi împrejurime. 
Producţiuni şcolare şi un festival, cu 
teatru şi coruri, au întregit programul 
serbării. Clădirea casei naţionale a 
cerut muncă Îndelungată, Împreunată 
şi cu unele piedeci, care insă au fost 
înlăturate prin râvna şi jertfa frunta
şilor şi a poporului din Budila. Tu
turor acestora li-a mulţumit, după ter
minarea serviciului divin, păr. Ion 
Curcubătă, preşedintele comitetului 
de construcţie, într’o cuvântare mai 
lungă unde arată menirea frumoasă 
a noului local, înşirând numele vred
nicilor binefăcători şi cerând binecu
vântarea lui Dumnezeu asupra cămi
nului Înfiinţat.

In zilele de sfintele sărbători 
ale Rusaliilor se face apel la 
marele public, în folosul suferin
zilor de boala care, an după an, 
cere toi mai multe jertfe de vieţi 
omeneşti. Daţi, cu toţii, mult puţin, 
după puteri, pentru combaterea 
primejdiei de tuberculoză.

D o u ă  f u n d a ţ iu n i  p io a s e .  Cu pri
lejui aducerii osemintelor dnei Re 
velca Zernoveanu, decedată în timpul 
pribegiei la Huşi şi azi aşezate cu 
sfinţenie in cavoul familiar din cimi
tirul bisericii Sf. Treime Braşov-To 
cile, evlavioşii săi fii Dr. Dumitru Zer
noveanu, It.-colonel în retragere Va
sile Zernoveanu, şi maior In retragere 
Nae Zernovanu, au binevoit a face 
la biserica noastră a Sfintei Treimi o 
fundaţie In amintirea iubiţilor lor pă
rinţi Teodor şi Reveica Zernoveanu, 
in suma de 200,000 lei, în hârtie de 
valoare dela Cassa de depuneri şi 
consemnaţiuni Bucureşti. — Tot ase
menea a făcut o fundaţie in sumă de
140,000 lei in amintirea iubitei sale 
soţii Maria n. Zernoveanu dl Radu 
Giuvelca inginer silvic, tot in hârtii 
de valoare dela Cassa mai sus amin
tită. — Fundaţiile, In sumă de 340,000 
lei, conform actelor fundaţionale vor 
servi pentru înfrumseţarea bisericii, 
ajutorarea copiilor săraci, parastas in 
amintirea răposaţilor ş. a.

Dorind pioşilor donatori viaţă 
lungă spre a pomeni pe iubiţii lor 
răposaţi, ne luăm voie a le aduce şi 
pe această cale cele mai sincere mul
ţumiri. Consiliul parohial, preşedinte: 
Furnică.

C a z u r i  d e  m o a r t e .  Unul din 
puţinii preoţi cari mai sunt in viaţi, 
şi cari au primit darul hirotoniei prin 
punerea mânilor din partea fericitului 
adormit tn Domnul marele Arhiereu 
Andrei, octogenarul părinte Cristofor 
Mărgineanu din Feredeu a adormit 
in Domnul.

Serviciul funebral a fost oficiat 
de părintele protopop tractual Valeriu 
Ooron, asistat de un număr mare de 
preoţi din jur.

— In 12 Mai in urma unui 
nefericit accident de automobil şi-a 
aflat moartea năpraznică preotul E- 
manuil Simce din Zam tn floarea etăţii.

— In 15 Mai a răposat în 
Domnul preotul Octavian Piso din 
Almaşul de sus fi tot in aceeaş zi 
preotul Nicolae Vlad Stejar din Poiana- 
Sibiului.

Odihnească in pacel
C o n g r e s u l  e s p e r a n t i ş t i l o r  r o m â n i .

Societatea esperantistă română de sub 
preşedinţia de onoare a domnului 
General C. Oăvănescul şi a domnului 
Or. L. Trancu-Iaşi, fost ministru, or
ganizează intre 30 Iunie şi 2 Iulie a.
c. al 8 lea Congres naţional al espe
rantiştilor din România, în oraşul Sibiu. 
Congresul va fi prezidat de cătră 
domnul General Const. Givănescul, 
comandantul corpului Vil de armată, 
şi se bucură de patronajul domnilor 
miniştri Dr. C. Anghelescu şi Al. 
Lapedatu. In vederea acestui congres, 
Societatea Esperantistă română va 
începe in primele zile aie lunii Iunie 
un curs public de limba Esperanto 
în Sibiu. Data Începerii şi locul ţinerii 
cursului va fi incunoştiinţat la vreme. 
Cursul complet se va termina până 
la data congresului, astfel ca parti
cipanţii Ia curs să aibe posibilitatea 
să vorbească in limba Esperanto cu 
esperantiştii ce vor veni din toate 
colţurile ţării, precum şi cu cei câţi-va 
oaspeţi cari vor veni din străinătate. 
Persoanele care se interesează de a- 
ceastă chestiune, sânt rugate să-şi 
comunice adresa printr’o cartă poştală 
trimisă la sediul Societăţii esperan- 
tiste române, Strada 11 Iunie Nr. 80, 
Bucureşti.

CĂRŢI ŞI REVISTE
A n u a r .  A apărut acum: Anuarul 

VIII al Liceului de stat «Gh. Lazăr» 
din Sibiu, 192Ő—1927, publicat de 
Dr. loan Bunea, director. Cuprinde 
discursuri şi studii, de directorul şi pro
fesorii liceului, care excelează prin 
un număr impunător de profesori, — 
nu mai puţin de 36 persoane. Dacă 
toţi aceşti profesori, plasaţi tn statele 
personale ale liceului «Gheorghe 
Lazăr», ar fi la catedră, instrucţia 
s’ar putea face — spune Anuarul — 
în cele mai fericite condiţii şi s’ar 
putea obţinea rezultate cu adevărat 
frumoase. Durere insă, că un mare 
număr de profesori sânt «detaşaţi, 
concediaţi, angajaţi in administrate, 
sau înglobaţi in viaţa politică», — ear 
înlocuirea lor se face cu mari greu
tăţi. Anuarul speră că va sos) epoca 
in care profssorul va fi legat numai 
de catedra sa. — Din celelalte date 
şcolare, mai relevăm chestia interna
tului liceului. Clădirea sa se află sub 
acoperiş şi aşteaptă să fie terminată 
şi dată destinaţiei. Apelurile liceului, 
pentru strângerea de fonduri nouă, 
necesare continuării lucrărilor, n’au 
dat insă doritul rezultat. De aceea 
direcţiunea spune: «Deşi ştiu că a- 
nuarele se scriu ca să nu fie citite, 
totuş mai fac o încercare şi in anuarul 
prezent, apelând Ia nobleţă de inimă 
a foştilor beneficiari ai Mesei studen
ţilor şi rugându-i să rupă mult-puţin 
din agoniseala ce şi-au adunat şi să 
sprijinească terminarea internatului». 
Comitetul şcolar doreşte, ca nou înfiin
ţatul internat al liceului «Gheorghe 
Lazăr» să-şi deschidă porţile chiar In 
toamna acestui an, 1928. Să fie in 
ceas bun. _________
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Publkaţlni)«
Eforia Fundaţiunii Culturale 

«D r. loan M ih u » —  dă în între
prindere lucrările de reparare şi 
transformare a edificiilor sale a -  
flătoare în Vinerea (p. u. Cugir) 
ia conacul dela Băcăinţi (o. u. 
Ş ib o i) şi la Sărăcsău (o. u. Ş ibot) 
toate în judeţul H unedoara.

D evizu l cantitativ precum  şi 
cond  ţiuoile se  pot vedea ia C o n 
silierul arhiep iscopesc V . N istor  
din S  biu (str. M itropolii Nr. 32) 
sau la advocatul Dr. Enea Papiu  
din Oră ştie.

O fertele se  vor înainta pănă i 
la 15 Iunie a. c. C onsiliului ar
h iep iscopesc ort, rom. din Sibiu, j

Sibiu, ia 17 M ai 1928.
Consiliul arhiepiscopesc

Nr. 161/928 (68) 1 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

clasa 111 Costeşti, protopopiatul Oră- 
ştiei, se publică concurs cu termin de j 
30 zile dela prim» publicare în T e 
legraful Român.

E m olum entele îm preunate cu 
acest post sânt cele fasionate în 
costa B. pentru întregirea venitelor  
preoţeşti dela stat cu folosirea ecleg iei Í 
după reforma agrară de 1 jug. 1 0 8 4 n  
fârţaţ şi 12 jug . pădure. Dela 150 
fsm ilii câte Una ferdelă de cucuruz j 
zmicurat după uzul vechi şi câte j 
una zi de lucru şi sto lele vechi în 
valuta de azi, cum .Va uzitat.

Casă parohială nu este.
Depărtarea com unei dela Oră- 

ştie 16 km. pe drum regulat. P a r o  I 
hie de munte.

Cei ce doresc a ocupa acest 
post au să-şi înainteze cererile de ! 
concurs instruite conform  norm elor 
în vigoare subsem natului oficiu pro- 
topoaesbiterai, şi cu prealabilă In 
cuviinţare a acestuia să se prezinte 

•Sn term enuî indicat în v ie  o  Dumi 
neca sau sărbătoare spre a cânta, j 
predica şi a L ee  cunoştinţă cu ere- I 
dincioşii.

Orăştie, 8 Mai 1928.
Of ciul protopopescal tractumi Orăştie 

în în ţeleg-re cu consihul parohial, j
Taüile Domşa

protopop

Nr. 751/1927, (66) 2— 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de j 

clasa 1 Vlădeni, protopresbiteratul 
Branului, se publică concurs cu ter
m en de 30 de zile, dela prima p u 
blicare în Telegraful Român.

Venite împreunate cu acest post
sunt:

1. întregirea dela stat conf. 
coamei B.

2. Sesiune parohială 20 jug.
3. Trei stânjini lem ne de foc.
4. Stola uzitată în tractul Bran, 
Concurenţii să-şi înainteze cere

rile instruite conform  norm elor în 
vigoare, în term enul indicat subsem  
natului oficiu protopresbiterai, şi, cu 
preaiabila încuviinţare a acestuia, să 
se  prezinte în termenul indicat în vre-o  
Dum inecă sau sărbătoare spre a cânta 
şi predica şi a L ee  cunoştinţă cu 
poporul.

Zârneştî, la 30 Aprilie 1928. 
Oficiul protopresbiterai ai tractului 
Bran tn înţelegere cu corn. parohia).

l o a n  H a m s e a
protopop.

Nr. 215/928 (67) 1 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de ci. 

l i l a  Broşteni protopopiatul Mercurea 
se publică concurs cu term en de 30 
zile dela prima apariţie în Telegraful 
Român.

V enitele îm preunate cu acest 
post sânt:

1 Dotaţia dela stat,
2. V enitele stoiare din trecut 

fasionate ln coala B, şi anum e: una 
ferdelă de cucuruz şi una zi de Iu 
cru, sau contravaiosrea lor, dela fie
care familie,

3. Folosinţa sesiune» parohiale 
vechi şi a celei primite prin reforma 
agrară,

4. Ca«a parchis'ă Ir. stare slabă, 
şi cu itea şi grădina parohială.

Reflectanţii îşi vor trimită docu
m entele oficiului protopopesc din 
Mercurea în termenul prescris şi se 
vor prezenta în parohie spre a face 
cunoştinţă cu poporul.

Miercurea, la 22 Mai 1928.
Of. prot. ai M ercuni in înţelegere  

cu consiliul parohial ort.
Avr. S. Pe«*iirar

protopresbiter

A apărut
în a doua ediţie revăzut şi complectat

Tipicul bisericei
ortodoxe

întocm it pentru trebuinţele preoţilor, 
studenţilor in teo log ie  şi ale elevilor

şcoaielor normale 
de

AUREL POPOVICIU
profesor Ia Şcoala Normală .Andrei Şaguna*

şi se  poate com anda dels Librăria 
Arhidiecezană d;n S-biu. —  Preţui 
Lei 100, plus spese poştale Lei 15

Aiijm şi reclame
Cel mai respândit ziar care 

poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

ia Administraţia ziarului, in Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

8 ________________

Mersul t renur i lo r
Cu Începere dela 15 Mai 1928

Plecarea din Sibiu
AON iT A—SIGHIŞOARA

Pleacă din Sioiu 5-45, 17-30
Soseşte în Agnita 9-52, 2117

„ ,, Sighişoara 18-45, 8-10
FĂOĂRAŞ--BRAŞOV

Pleacă din Sibiu 6-50, 11-00, 17 05
Soseşte în Făgăraş 10-44, 15-21, 21-30

„ „ Braşov 13-55, .18-45* 6 55
CISNÄD1E

Pleacă din Sibiu 6-00, 13-15, 17-50
Soseşte în Cisnâdie 6-33, 13-48, 18-23

V!NŢ_. ALBA-1UL1A
Pleacă din Sibiu 0-45, 12-00, 20-17
Soseşte în Vinţ 4 31, 10-14, 0-22

„ „ Alba-hilia 5-43, 0000, 1-02
PI ATRA-OLT-BUCUREŞTI 

Pleacă din Sibiu 3-50, 14-25, 19-55 (Acc.) : 
Sos. în Tr.-Roşu 4-59, 15*35, 20-48 „

„ „ Bucureşti 17 05, 00 00, 6 40 „
COPŞA-MICÂ 

Pleacă din 5jblu
2-35, 4-55, 9-10, 1P12, J5'00, 19 50, 21-15

Soseşte în Copş^-mică 
4-00, 6-23, 10 33, 13 40, 16-22, 21 15, 22 41 
PI. d. Copşa-micâ la : SIGHIŞOARA—BRA- 
ŞOV—BUCUREŞTI 7-32 (E), 8-24 (P), 13 06 
(Ac. £x.), 14-22 (A.), 17-50 (P.), 23-15 (E-), 

0-19 (A.), 107 (Pi.
Pleacă d n *opşa micS la : TEIUŞ—CLUJ 
—ARAD 4-38 (P.), 6-56 (A.), 8-09 (E.), 11 08 
(P.), 16.30 (A.), 17-48 (Or. Ex), 21-41 (P.), 

23-24 (Ex).

Sosirea în  Sibfu
SIGHIŞOARA—AGNITA

Pleacă din Sighişoara 4-50, 15-45
Soseşte în Agnita 9-11, 19-39

„ „ Sibiu 16-20, 0-48
BRAŞOV—FĂGĂRAŞ

Pleacă din Braşor 7-40, 12-30, 19-16
Soseşte în Făgăraş 10-31, 15-34, 22-23

„ „ Sibiu 14-45, 20-13, 8-20
CISNĂD1E

Pleacă din Cisnădie 7-12, 14-42, ’8-55
Soseşte în Sibiu 7-44, 15-15, 19-28

A1BA-IULIA—VINŢ
Pleacă din Alba-Iulia 4-55, 11-30, oo-uo
Soseşte în Vinţ 5 08, 11-43, 00-00

„ „ Sibiu 10-10, 16-17, 22-15
BUCUREŞTI—PIATRA- OLT

Pleacă din Buc. 23-35 (Acc). O 0 1 10-55
Sos. in Tr.-Roşu 9 53 „ 13-16, 23-25

„ „ Sibiu 10-43, „ 14-20, 030
COPŞA-MICÂ-SIBIU

Pleacă din Copşa-micâ
0-20, 4 50, 8 30, 11-30, 14 23, 18-05, 22-05

Soseşte în Sibiu
1-47, 6-18, 9 55, 12-59, 15-45, 19-33, 23-34
Trenul pentru băi la OCNA-S1B ULUI
Pleacă din Sibiu :

6-20, 10-52, 13-35, 17-25, 20-50.
Soseşte din Ocna:

6-50, 11-22, 1405, 17 55, 21-20.
Pleacă din Ocna :

6-58, 11-17, 14-10, 18-05, 21-28.
Soseşte în Sibiu:

7-30, 11-59, 14-42, 18-37, 22-00.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura

Ancore
poezii religioase, patriotice $i altele 
de loan Ai. Bían-Lemény Preţul Lei 
40'—, plus spese poştale Lei 10 —

La Librăria Arhidiecezană, 
S ib in , se găseşte de vânzare:

C arte« «I«? hneate

POFTĂ BUNĂ,
de Z O T T I  H O D O Ş .  Partea /
completă, cu multe reţete de bu 
cate obişnuite mai ales ?n Ardeal 
şi Bănat. Conţine :

In editura Sfintei Mănitstiri- 
Neamţu, a apărut

hm Iii Isis Kai
Ed. ll-a. Preţul 35 lei

Se poate comanda deia Librăria 
A'hidiecezarsâ din S biu, irirai
ţâtîd preţui, plus spesele de po
stă Lei 10, prin mandst postai.

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană:

Introducere în sfintete cărţi
aie

Testamentului Vechiu
In partea  1 A.: Supe, asiete, peşti, j 

rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;
In partea 1 B: Prăjituri, torte, co- j 

Jeturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce. ! 
ţuri, compoturi, numeroase menu-uri ş. a- j 
Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult. |

de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA- 
SILE TARNAVSCÎII prof. Ut. Facul
tatea de teologie din Cernăuţi. Preţul 
Lei 40-0—. La comande se alătură 

Lei 20’— pentru «pese poştale.

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Editura şl tiparul Tipografiei arhidiecezsne.

D eia  Librăria Arhidiecezană din S biu se pat comand,» urm ătoarele 
odoare bisericeşti:

Potire Copie Căldăruşe cu mătăuz
Disc şi Steluţă Linguriţe Clopoţele pt. altar
Cădelniţe Cruci Cânuţe pt. Sf. mir
Candele Cruciuliţe Garnitură pt. bolnavi
Chivot Cununi Prapori

T oate aceste  odoare bisericeşti sânt din Alpaca (Argint de China) aurite 
şi foarte frum os executate, cu preţuri m oderate.


